



INTERPELARE

Adresată : Domnului Valentin POPA

Ministrul Educației Naționale

De către : Domnul Gheorghe BACIU

Senator

Circumscripția Electorală nr.15 – COVASNA

Grupul parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

Sedinta Senatului din data de: 23.04.2018

Subiectul interpelării : *Repartizarea preliminară a locurilor bugetate pentru universitățile de Stat în anul universitar 2018-2019*

**Excelența Voastră
Domnule Ministru,**

Prin Hotărârea de Guvern nr.131 /2018 s-au aprobat cifrele de școlarizare pentru învățământul superior de Stat în anul universitar 2018- 2019, repartiție care a stârnit numeroase controverse și proteste în rândul universitarilor și al studenților.

În Comunicatul pe care Ministerul pe care îl coordonați în cadrul Guvernului României l-a emis în data de 11 aprilie a.c. sunt respinse, motivat, acuzațiile de partizanat politic și de repartizare preferențială, pe motive personale, a locurilor bugetate la Universitățile din țară, justificând totodată numărul de locuri pentru licență, masterat și doctorat ca fiind alocate, în principal, domeniilor prioritare de dezvoltare a României, în conformitate cu legislația în vigoare referitoare la Strategia națională privind învățământul terțiar pentru perioada 2015-2020 (H.G. nr. 565/2015), Strategia națională în privința competitivității pentru perioada 2015-2020 (H.G.

nr.775/2015) și Strategia națională privind cercetarea, dezvoltarea și inovarea pentru perioada 2014-2020 (H.G. nr.929/2014), elaborate pe baza unor studii academice.

Nu s-a făcut însă nicio precizare în privința celor *2000 de locuri pentru licență rezervate absolvenților de licee situate în mediul rural.*

Fără a lua în discuție justetea repartizării locurilor bugetate pentru licență pe centre și instituții universitare și apreciind faptul că numărul acestora a crescut cu 1201 față de anul anterior, Vă rog să precizați:

- care este viziunea Dumneavoastră în privința repartizării locurilor alocate absolvenților de licee din mediul rural;
- care sunt criteriile de departajare a acestora față de celelalte 5000 repartizate în funcție de valorizarea unităților de învățământ superior pe care intenționați să le sprijiniți pentru a participa la rețeaua celor 20 de universități europene, a căror înființare se conturează în prezent;
- dacă vor fi stabilite baremuri pentru obținerea granturilor și care vor fi criteriile de departajare a candidaților, în spiritul egalității de șanse;
- ce măsuri preconizați pentru ca această idee generoasă de discriminare pozitivă să nu eșueze în accentuarea mediocrității învățământului liceal din mediul rural;

SOLICIT RĂSPUNS ORAL ȘI ÎN SCRIS

Cu mulțumiri,

Senator
Gheorghe BACIU

